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Hogy megy tonkre egy boltiv?

LI,

5 csuklés mechanizmus

Ez alapjan a statikai modell megrajzolhaté ( pirossal a nyomdsvonal, rajta a csuklik).
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Ellen6rzés: egyenes boltivnél megadott adatokkal (pea=25kN/m, 1=1,5 m, h=25 cm), de itt a tmirte
vagyunk kivancsiak! A tamaszer6k nem valtoznak (H (28 kN), V (18,75 kN), pont mint egyenes
boltivnél)!

A minimalis vastagsagot az a feltétel fogja adni, hogy a nyomasvonal nem léphet ki a keresztmetszetb6l.

? hol kritikus? 1d. tonkremeneteli mechanizmus

* K6zépsé csuklénal, ahol a nyomdasvonal eléri az intradost (v belsé éle).

Két ut van:

(1) * a minipiilis vastagsdg meghatdrozdsa hivatalosan abbol indul ki, hogy a csukld helye nem ismert, de az érintd

meredeksége a hely fiiggvényében adott (* haladoknatk, miikedveldknek):
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(2) Kozelitd eljaras, ha elSre ’kijeloljik’ a csuklé helyét (4;/4-1él), és 6sszehasonlitjuk a kor és
parabola helyzetét — az eltérésbdl hatarozzuk meg a minimalis vastagsagot:
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Szamitas menete:
parabola egyenlete: a*(0.75)2=0.25 =>a=0.44

parabola pontjanak fiigg tivolsiga a csucstol: xp5(0.375)=0.44%0.3752=0.062 m

extrados sugara: R=(0.752+0.252) /(2*0.25)=1.25 m

nyilasszog a fuggdlegestdl (kbzbensd csuklonal) oo (0.375)=asin(lese/4/R)=asin(1.5/5)=17.45°
extrados pontjanak fiigg tivolsiga a csicstol:

Xkor(0.375) =Rekor* (1-cos (atkor(0.375)))=1.25%(1-cos(17.45))=0.057 m

minimalis vastagsag durva kozelitéssel Xpb - Xior =i ~0.5 cm

véges szilardsag (fei=1,2 N/ mm2 esetén): tru=0,5+5= 5,5 ~6 cm vastag v elég lenne)

(5 cm-t a szildrdsdgi kivetelmény miatt adunk hozzd, e 2%x/ 2, Id egyenes boltiv)

Adott boltiy nyomasvonala (sikbeli miikidést feltételezve) mindig megszerkesgthetd, tetszidleges teberre
(grafostatika) — nem garantilt, hogy a keresgetmetszeten beliil halad, hiszen tobb megoldds is lebetséges

(batirozatlan feladat). Mi itt egy 53¢l esetet oldottunk meg. Egy példit feltoltiink a piazzara, ajanliuk a
geogebra feliiletet, abol lebet kisérletezni, paraméteresen s3erkesgtent!



